

我市举办“让国防观念伴随娃娃成长”庆六一文艺演出

本报讯 (记者 普淑娟) 为加强全民国防教育,促进全市征兵宣传工作,5月27日下午,周口军分区政治部、市国教办联合市委宣传部、市教育局、市妇联在周口师范学院至善会堂隆重举办“让国防观念伴随娃娃成长”主题文艺演出,共同庆祝第68个“六一”国际儿童节。市委常委、军分区政委元相学,军分区参谋长薛振喜,军分区政治部主任、市国教办主任冯亚辉和主办单位以及周口师范学院领导出席了庆祝活动。

文艺演出在大型歌舞表演中拉开序幕。整场演出内容丰富,舞剧《永远的山丹丹》反映延安时期保育院的阿姨为了保护革命后代不怕流血牺牲、讴歌了

一曲无私奉献的生命赞歌;舞台剧《爸爸去远方》讲述维和官兵冒着生命危险执行任务的英雄事迹,表达了孩子对爸爸的思念和家人对国防事业的大力支持;红色舞蹈《我的偶像》用正反两方面的事例对比,号召全社会继续传承、大力弘扬雷锋精神;现代舞《我有一个梦想》展现了兵娃娃对奉献国家、建设军队、实现中国梦强军梦的渴望和决心。此外,还有小品、合唱、诗朗诵、童话剧、打击乐、诗音画等表演。全场16个节目突出快乐“六一”和红色教育主题,侧重弘扬革命传统,侧重传播正能量,综合反映了“军爱民、民拥军,军民团结一家亲”的鱼水深情和良好风貌。

我市开展打击非法行医集中宣传和咨询活动

本报讯 (记者 张艳丽) 5月27日上午,市卫计委组织有关部门和医疗机构在七一中路开展打击非法行医集中宣传和咨询活动。副市长张广东参加宣传活动。

每年的5月是全省“整顿医疗秩序、打击非法行医”宣传月。今年宣传月活动的主题是“规范医疗美容行为,强化医废处置监督,维护群众健康权益”。当日,在活动现场,市司法局、市食药监局以及市区多家医疗美容单位通过设立咨询台、布置展板、悬挂横幅和发放宣传页等方式,向广大市民宣传非法医疗美容、违规处置医疗废物的危害以及辨别方法和举报途径等。

张广东认真听取现场人员对活动组织的介绍,到每个咨询台前与工作人员交谈。张广东指出,医疗美容服务和医疗废物处置工作关乎广大人民群众

的身体健康,规范医疗美容行为、强化医疗废物处置监督是卫生计生行政部门的重要职责。张广东要求,全市各级卫生计生行政部门,要充分认识这两项工作的重要性和必要性,切实加强领导,落实责任;要进一步加强对医疗机构的监督检查,深入开展专项整治活动,净化医疗美容市场,规范医疗废物处置;要加大对无证行医的打击力度,坚决取缔“黑诊所”,确保我市中心城区医疗市场规范有序。

据悉,5月27日的集中宣传和咨询活动,市县两级同步进行。本次中心城区的宣传活动,共有近30家卫生计生行政部门和医疗机构参加,共展出版面67块,设立咨询台28个,发放宣传折页3000多份、安全套2000只,接待咨询群众200余人。

2017年周口市普通高考安全工作会议召开

本报讯 (记者 李莉) 5月27日上午,2017年周口市普通高考安全工作会议在周口饭店召开。副市长、市公安局长王平出席会议并讲话。

会议传达全省普通高考安全工作会议精神,部署2017年全市高考工作。

据了解,今年高考,我市共设67个考点、2497个考场,高考报名人数88594人。今年全省继续实行“无声入场”和考区“统一文具”;继续实行每个考场配备3名监考员,每4个考场配备1名视频监控员制度。

王平在讲话中要求,要认清形势,提高站位,将高考工作作为当前一项重要政治任务,要明确任务,突出重点,确

保全市高考工作稳步推进;要强化协同工作机制,教育、公安、交通、卫生、消防、通信、环保、城管、供电等部门要根据各自分工做好工作预案,确保人员到位、措施到位、落实到位、出现问题能够处理到位;要做好安全保密工作,坚决实现“考前不泄密”的工作目标;要综合整治考试环境,注重源头净化,持续开展专项行动,阻断作弊信息源;要持续完善应急措施,确保出现突发事件能迅速启动预案,果断、妥善处理;要切实做好考生服务,为考生提供和谐的环境;要强化组织领导,严格责任追责,搞好舆论引导,确保考试安全万无一失。

民进周口支部举行教育帮扶捐赠活动

本报讯 (记者 李凤霞) 5月26日上午,民进周口支部教育帮扶捐赠活动在西华县迟营乡孙庄村东方希望小学举行。民进周口支部主委李绍彬、民进河南省委正处级秘书张军善一行,以及热心公益事业的北京神墨教育机构周口分校校长朱广伟、河南建筑公程有限公司董事长司铸锴等出席捐赠仪式。

捐赠仪式上,李绍彬等向孙庄村村委会和东方希望小学捐赠了电脑、书包以及科技普及类书籍。

李绍彬在讲话中说,捐资助学是一项功在当代、利在千秋的事业,是中华民族扶危济困传统美德在新形势下的发扬光大。希望孙庄村委把党和政府的深切关怀、社会各界的真心关爱,转化为自强不息的动力。希望东方希望小学的孩子们严格要求、刻苦学习、奋发向上,学好新知识、掌握新本领,长大后成为建设祖国、建设家乡的有用之才,积极投身实现中华民族伟大复兴的具体实践,为了祖国的明天更辉煌奉献青春智慧、谱写青春华章。

我市各县(市区)“两会”相继召开

本报讯 目前,我市各县(市区)“两会”相继召开,会议分别选举产生了各县(市区)新一届人大常委会主任、县(市区)长、政协主席等组成人员。

5月27日,在淮阳县第十五届人民代表大会第一次会议上,苏中林当选县人大常委会主任,王毅当选县人民政府县长。5月26日,在政协淮阳县第十三届委员会第一次会议上,马自成当选县政协主席。

5月27日,在川汇区第十五届人民代表大会第一次会议上,梁显学当选区人大常委会主任,李宗喜当选区人民政府县长。5月26日,在政协川汇区第十三届委员会第一次会议上,张剑锋当选区政协主席。

5月27日,在项城市第五届人民代表大会第一次会议上,刘体峰当选市人大常委会主任,任哲当选市人民政府市长。5月27日,在政协项城市第十三届委员会第一次会议上,王玉玲当选市政协主席。

5月28日,在商水县第十五届人民代表大会第一次会议上,李德来当选县人大常委会主任,熊和平当选县人民政府县长。5月27日,在政协商水县第十三届委员会第一次会议上,孙培忠当选县政协主席。

5月28日,在扶沟县十五届人民代表大会第一次会议上,董国太当选

县人大常委会主任,张颖波当选县人民政府县长。5月27日,在政协扶沟县第十一届委员会第一次会议上,张建中当选县政协主席。

5月28日,在郸城县第十四届人民代表大会第一次会议上,李建军当选县人大常委会主任,李全林当选县人民政府县长。5月27日,在政协郸城县第十一届委员会第一次会议上,姜永来当选县政协主席。

5月28日,在西华县第十五届人民代表大会第一次会议上,周晓燕当选县人大常委会主任,田庆杰当选县人民政府县长。5月27日,在政协西华县第十一届委员会第一次会议上,郭峰当选县政协主席。

5月28日,在太康县第十五届人民代表大会第一次会议上,张思民当选县人大常委会主任,李锡勇当选县人民政府县长。5月27日,在政协太康县第十三届委员会第一次会议上,王建林当选县政协主席。

5月29日,在沈丘县第十五届人民代表大会第一次会议上,殷晓春当选县人大常委会主任,刘国庆当选县人民政府县长。5月28日,在政协沈丘县第十一届委员会第一次会议上,李子顺当选县政协主席。

(记者 侯俊豫 徐启峰 杨光林 岳建辉 王泉林 卢好亮 张猛 刘俊涛 韦伟)

“外扶内帮”新娄庄

记者 刘俊涛 通讯员 王理华

旁边有人起哄:“他三婶儿,看把你能哩!咱村之前是贫困村,你知道为啥能做到你刚才说的这些吗?”

“咱村脱贫了呗!”

“咋脱的贫?”

“这谁知道哩……”

大家哈哈大笑。

“我来告诉你吧!”旁边一位年纪稍长一些的老人接过话题说,咱村之前也是贫困村,但在“外扶内帮”的大背景下,早在2015年就实现了脱贫目标,是继刘寨村之后全镇第二批脱贫的村庄。

“二爷,那你说说啥叫‘外扶内帮’,呢?”

“这个小伙子问得好。‘外扶内帮’,说白了就是外部有领导大力扶持,内部有村民全力帮助。可别小看了这8个

字,照我看,它可是咱娄庄脱贫致富的‘法宝’呀!”

“二爷,我还不太懂,你能详细解释一下吗?”

“好!自咱村被定为贫困村以来,县长李锡勇、县住建局长王昌锋,还有咱镇镇长寇永立、副书记孙海到咱村来了很多趟。在他们的关心、支持下,咱们水泥路修好了,自来水装好了,文化广场也要竣工了——这不就是典型的‘外扶’嘛!”

大家纷纷表示赞同。

“再说这‘内帮’。咱村的张海水夫妻,本来在外面打工挣钱,不缺吃不缺穿,可当他们看到咱们的贫困生活后,毅然决定投资兴建恒丰玩具厂。现在,玩具厂能够吸纳60人就业,每人每天

可增加收入50元左右——这不就是典型的‘内帮’嘛!”

“说得好!”镇长寇永立赞道。

寇永立说:“老人家说得好,这‘外扶内帮’确实是帮助咱村脱贫致富的‘法宝’。饮水思源,咱们脱贫了可不能忘了党的好政策,也不能忘记咱在贫困时生活的不易。咱得行动起来,用实际行动帮助其他没有脱贫的村庄尽快脱贫致富,大家说对不对?”

人群里响起热烈的掌声。

我们一行离开娄庄村的时候,已是下午6点多钟。走在娄庄宽广整洁的水泥道路上,映着西边天空璀璨夺目的晚霞,嗅着从一望无垠的麦田里吹来的阵阵麦香,让人心旷神怡。

今年,又将是一个丰收年!



昨日,郸城县供电公司正在对郸西220KV变电站输变电工程进行施工,确保该工程如期投入运行,保证“三夏”期间城乡居民的正常用电。刘兴刚 摄

5月30日,沈丘县周营乡万亩优质小麦高产示范田里,收割机往返穿梭,呈现一派丰收景象。据悉,今年“三夏”期间,该县投入各类农业机械3.6万台(套),预计一周内将完成全县102万亩小麦的机收、运输和82万亩玉米的播种任务。

谢辛凌 龚庆红 摄

“三夏”进行时



品味乡愁七十年

王天瑞

为家乡写点什么。写点什么呢?

习近平总书记的讲话启迪了我的思考。2013年12月10日,习总书记在中央城镇化工作会议上说:“让居民望得见山,看得见水,记得住乡愁。”2015年1月20日,习总书记在云南洱海一户农民家中说:“这里环境整洁,又保持着古朴形态,这样的庭院比西式洋房好,记得住乡愁。”2015年6月16日,习总书记在贵州花茂村,有感而发说:“怪不得大家都来,在这里找到乡愁了。”

我顿悟,想为家乡写点什么,岂不是浓浓的化不开的乡愁吗?

2015年6月,周口日报社一位编辑找到我说,他们经过商量,约我写一些关于农耕文化的文章,拟在《周口日报·周口文化》版上开辟一个“品味乡愁”专栏。听到这个消息,我感动得心潮起伏。这是报社领导和同志们对

我信心倍增。于是,我向编辑说,我计划写一部《品味乡愁七十年》,其中100章,每章2000字,计有20万字。编辑说,报社的同志们支持你。

报社的同志们支持我,我就要竭尽全力写出精品来。写作,也像农民种庄稼,要想获得丰收,就必须用心深耕,用爱播种,用情耘锄,用汗浇灌。写作,就要勤奋,就要肯下苦功夫。平时,我从没有摸过麻将,也很少走亲戚、访朋友。每当一个题目定下来,立刻日夜奋战,争分夺秒地写作。有时,为弄清一个细节,甚至驱车百余里去追根寻源。目前,《品味乡愁七十年》我已写出85章17万字,《周口日报》已连载29章。胜利就在不远的前方!

老牛自知夕阳晚,不待扬鞭自奋蹄。虽然我早已走进古稀之年,但有追求就永远年轻。留住豫东特色乡愁,传承历史文化命脉。我愿以绵薄之力,为中原的文化建设增添一抹色彩!

学讲话 读党报 为中原添彩

关于对中心城区城市管理“六项”整治暨分包路段单位周五义务清扫工作开展情况的督查通报

责任单位:东新区、市城管局

2.太昊路车管所对面机动车不按规定停放;流动商贩占道经营、乱搭遮阳篷,未见有交警和城管队员值勤。

责任单位:市公安局、开发区

3.五一路口(铁路两侧)彩钢房拆除清理不彻底,小商贩占道经营现象反弹。五一路全段机动车非机动车不按规定停放;五一路沿线乱搭遮阳伞、四角棚现象时有发生,沿线小广告清理不彻底,卫生保洁不及时,垃圾桶内垃圾外溢现象普遍。

责任单位:开发区、川汇区、市公安局

4.莲花路西段(中州大道至富民路)道路两侧卫生清扫保洁不及时,积存垃圾遍地,路面破损严重,亟须修补。

责任单位:市城管局、川汇区

二、义务清扫工作情况

1.大多数单位能积极组织志愿者到分包路段进行义务清扫,七一路全段、交通大道全段、黄河路全段、中州大道

(桥南至太昊路段)、汉阳路(桥南至黄河路段)、周口大道(桥北至建设大道)、

太昊路、开元大道、大庆路(桥南至黄河路段)、文昌大道(大庆路至周口大道段)、庆丰路(大庆路至周口大道段)等道路,均能看到志愿者在义务清扫、清理小广告,但仍有一些路段特别是莲花路西段、汉阳路南段、滨河东路段、周口大道桥南段、交通大道中段等路段,没有看到分包单位组织志愿者进行义务清扫、清理小广告。

对于此次督查中发现的“六项”整治工作管理不到位问题,请牵头单位及相关责任单位领导高度重视,对督查反馈的问题迅速进行整改;对于本次没有组织人员进行义务清扫的,相关单位负责人要认真组织下次的义务清扫活动;

2.督查中表现较好的单位有:市委办公室、团市委、市老干部局、市林业局、行政服务中心、市委组织部、市委编办、市直工委、市委宣传部、市委统战部、市妇联、市发改委、市档案局、市党史办、市委政研室、市工信委、市财政局、市城管局、市住建局、市规划局、市新华书店、周口银监分局、人保财险周口分公司、市交通局、市文广旅局、周口幼师、市科协、市水利局、市人防办、周口职业技术学院、统计局周口调查队、

周口市创建省级文明城市指挥部办公室
周口市城市管理委员会办公室

2017年5月26日